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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / L’HUMANITE réalisé par téléphone les 4 et 5 août 2010 au domicile des personnes 

interrogées. 

Echantillon national représentatif de 1011 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa.eu)  
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QUESTION - Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière 
plusieurs mesures concernant les gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le 
démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des reconduites à la frontière 
quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public ou 
des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout… ? 

 
 
 
 
 

 

Ensemble  
des Français  

% 

Sympathisants  
de Gauche  

% 

Sympathisants  
de Droite 

% 

Nécessaires    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  62 45 85 

- Tout à fait ...............................................................................  31 16 51 
- Plutôt ......................................................................................  31 29 34 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  35 54 13 

- Plutôt pas ...............................................................................  15 22 7 
- Pas du tout .............................................................................  20 32 6 

- Ne se prononcent pas .................................................  3 1 2 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

Justes    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  56 41 80 

- Tout à fait ...............................................................................  27 18 42 
- Plutôt ......................................................................................  29 23 38 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  41 57 18 

- Plutôt pas ...............................................................................  17 21 12 
- Pas du tout .............................................................................  24 36 6 

- Ne se prononcent pas .................................................  3 2 2 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

Discriminantes    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  54 75 39 

- Tout à fait ...............................................................................  29 45 15 
- Plutôt ......................................................................................  25 30 24 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  40 23 59 

- Plutôt pas ...............................................................................  13 11 18 
- Pas du tout .............................................................................  27 12 41 

- Ne se prononcent pas .................................................  6 2 2 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

Urgentes    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  51 31 78 

- Tout à fait ...............................................................................  26 13 42 
- Plutôt ......................................................................................  25 18 36 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  47 67 21 

- Plutôt pas ...............................................................................  19 24 12 
- Pas du tout .............................................................................  28 43 9 

- Ne se prononcent pas .................................................  2 2 1 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 
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QUESTION - Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière 
plusieurs mesures concernant les gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le 
démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des reconduites à la frontière 
quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public ou 
des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout… ? 

 
 
 
 
 

(Suite et fin du tableau) 

Ensemble  
des Français  

% 

Sympathisants  
de Gauche  

% 

Sympathisants  
de Droite 

% 

Efficaces pour lutter contre l’insécurité    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  47 28 72 

- Tout à fait ...............................................................................  22 12 34 
- Plutôt ......................................................................................  25 16 38 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  49 68 25 

- Plutôt pas ...............................................................................  21 27 20 
- Pas du tout .............................................................................  28 41 5 

- Ne se prononcent pas .................................................  4 4 3 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

Conformes à l’idée que vous vous faites de l’intégration 
en France 

   

Tout à fait / Plutôt ...................................................................  46 31 73 

- Tout à fait ...............................................................................  27 15 44 
- Plutôt ......................................................................................  19 16 29 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  48 66 22 

- Plutôt pas ...............................................................................  16 20 11 
- Pas du tout .............................................................................  32 46 11 

- Ne se prononcent pas .................................................  6 3 5 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Nécessaires 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 62 31 31 35 15 20 3 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 65 34 31 34 13 21 1 
- Femme ........................................................  100 59 28 31 37 18 19 4 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 54 17 37 45 23 22 1 
- 18 à 24 ans .................................................  100 57 11 46 43 24 19 0 
- 25 à 29 ans .................................................  100 50 25 25 47 22 25 3 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 60 27 33 38 16 22 2 

- 30 à 39 ans .................................................  100 61 29 32 37 16 21 2 
- 40 à 49 ans .................................................  100 59 26 33 38 15 23 3 
 50 ans ou plus ............................................  100 68 40 28 29 11 18 3 
- 50 à 64 ans .................................................  100 61 33 28 36 14 22 3 
- 65 à 74 ans .................................................  100 76 49 27 22 7 15 2 
- 75 ans et plus ..............................................  100 75 48 27 19 7 12 6 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 55 32 23 45 16 29 0 
 CSP + ...........................................................  100 58 23 35 40 14 26 2 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 49 25 24 48 15 33 3 
- Profession intermédiaire .............................  100 66 23 43 34 13 21 0 
 CSP - ............................................................  100 62 28 34 36 18 18 2 
- Employé ......................................................  100 61 22 39 37 16 21 2 
- Ouvrier ........................................................  100 62 31 31 36 19 17 2 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 55 38 17 38 11 27 7 
 CSP + ...........................................................  100 51 22 29 47 19 28 2 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 44 24 20 53 16 37 3 
- Profession intermédiaire .............................  100 57 22 35 42 20 22 1 
 CSP - ............................................................  100 64 29 35 35 16 19 1 
- Employé ......................................................  100 63 30 33 36 14 22 1 
- Ouvrier ........................................................  100 66 28 38 34 18 16 0 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 59 27 32 39 17 22 2 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 60 41 19 36 12 24 4 
- Salarié .........................................................  100 59 26 33 39 17 22 2 
Dont : secteur public .....................................  100 54 30 24 42 11 31 4 
Dont : secteur privé .......................................  100 61 25 36 38 19 19 1 
- Chômeur (*) ................................................  100 57 23 34 43 20 23 0 
 Inactif ...........................................................  100 67 37 30 29 12 17 4 
- Etudiant .......................................................  100 56 8 48 42 23 19 2 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 43 29 14 50 26 24 7 
- Retraité........................................................  100 74 45 29 21 8 13 5 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 72 46 26 23 10 13 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 67 32 35 31 13 18 2 
- BAC .............................................................  100 51 21 30 48 25 23 1 
- BAC + 2 .......................................................  100 58 24 34 42 15 27 0 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 47 20 27 51 20 31 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Nécessaires 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 62 31 31 35 15 20 3 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 43 25 18 57 23 34 0 
- Gauche........................................................  100 45 16 29 54 22 32 1 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 45 10 35 55 7 48 0 
Dont : P.S. .....................................................  100 43 18 25 55 26 29 2 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 49 17 32 50 21 29 1 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 53 9 44 47 29 18 0 
- Droite ...........................................................  100 85 51 34 13 7 6 2 
Dont : U.M.P ..................................................  100 88 54 34 10 6 4 2 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 82 62 20 15 2 13 3 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 65 32 33 29 13 16 6 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 64 36 28 33 15 18 3 
- Ville isolée ...................................................  100 56 26 30 39 19 20 5 
- Ville centre ..................................................  100 60 27 33 39 15 24 1 
- Banlieue ......................................................  100 64 32 32 33 14 19 3 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 64 36 28 33 15 18 3 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 60 27 33 37 17 20 3 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 73 27 46 27 11 16 0 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 61 33 28 36 15 21 3 
- Agglomération parisienne ...........................  100 53 26 27 45 17 28 2 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 55 26 29 43 16 27 2 
 Province ......................................................  100 64 32 32 33 15 18 3 

- Nord ............................................................  100 68 32 36 31 12 19 1 
- Est ...............................................................  100 73 44 29 23 10 13 4 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 67 37 30 32 10 22 1 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 61 31 30 39 17 22 0 
- Ouest ...........................................................  100 60 27 33 36 14 22 4 
- Sud-Ouest ...................................................  100 60 24 36 36 15 21 4 
- Sud-Est .......................................................  100 67 35 32 31 16 15 2 
- Méditerranée ...............................................  100 60 33 27 37 21 16 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Justes 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 56 27 29 41 17 24 3 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 56 28 28 41 17 24 3 
- Femme ........................................................  100 55 26 29 41 17 24 4 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 44 16 28 50 21 29 6 
- 18 à 24 ans .................................................  100 46 13 33 45 21 24 9 
- 25 à 29 ans .................................................  100 43 20 23 56 22 34 1 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 57 26 31 41 17 24 2 

- 30 à 39 ans .................................................  100 54 29 25 43 18 25 3 
- 40 à 49 ans .................................................  100 59 24 35 39 15 24 2 
 50 ans ou plus ............................................  100 60 33 27 37 14 23 3 
- 50 à 64 ans .................................................  100 51 28 23 46 18 28 3 
- 65 à 74 ans .................................................  100 70 38 32 28 11 17 2 
- 75 ans et plus ..............................................  100 67 37 30 27 10 17 6 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 54 28 26 38 10 28 8 
 CSP + ...........................................................  100 51 20 31 49 22 27 0 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 43 21 22 57 21 36 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 58 20 38 42 23 19 0 
 CSP - ............................................................  100 55 25 30 42 17 25 3 
- Employé ......................................................  100 55 22 33 43 18 25 2 
- Ouvrier ........................................................  100 56 27 29 41 16 25 3 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 41 27 14 40 13 27 19 
 CSP + ...........................................................  100 47 19 28 53 21 32 0 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 39 21 18 61 21 40 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 52 19 33 48 21 27 0 
 CSP - ............................................................  100 56 24 32 42 17 25 2 
- Employé ......................................................  100 55 24 31 44 20 24 1 
- Ouvrier ........................................................  100 57 24 33 40 15 25 3 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 53 24 29 45 18 27 2 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 44 28 16 45 18 27 11 
- Salarié .........................................................  100 54 22 32 45 19 26 1 
Dont : secteur public .....................................  100 53 25 28 44 12 32 3 
Dont : secteur privé .......................................  100 53 21 32 46 22 24 1 
- Chômeur (*) ................................................  100 58 36 22 42 9 33 0 
 Inactif ...........................................................  100 60 32 28 35 15 20 5 
- Etudiant .......................................................  100 36 12 24 54 29 25 10 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 45 20 25 42 14 28 13 
- Retraité........................................................  100 69 38 31 28 12 16 3 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 66 37 29 28 13 15 6 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 60 30 30 35 13 22 5 
- BAC .............................................................  100 46 17 29 53 23 30 1 
- BAC + 2 .......................................................  100 50 23 27 49 19 30 1 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 39 17 22 61 23 38 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Justes 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 56 27 29 41 17 24 3 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 42 26 16 58 22 36 0 
- Gauche........................................................  100 41 18 23 57 21 36 2 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 27 13 14 66 14 52 7 
Dont : P.S. .....................................................  100 42 18 24 57 22 35 1 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 46 19 27 53 22 31 1 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 37 12 25 62 17 45 1 
- Droite ...........................................................  100 80 42 38 18 12 6 2 
Dont : U.M.P ..................................................  100 83 46 37 16 11 5 1 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 81 48 33 19 3 16 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 55 26 29 36 16 20 9 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 58 29 29 39 18 21 3 
- Ville isolée ...................................................  100 59 27 32 38 12 26 3 
- Ville centre ..................................................  100 50 24 26 46 18 28 4 
- Banlieue ......................................................  100 58 28 30 39 16 23 3 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 58 29 29 39 18 21 3 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 58 28 30 40 15 25 2 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 60 28 32 37 19 18 3 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 56 30 26 40 16 24 4 
- Agglomération parisienne ...........................  100 45 18 27 50 16 34 5 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 46 17 29 50 16 34 4 
 Province ......................................................  100 58 29 29 39 17 22 3 

- Nord ............................................................  100 61 32 29 39 26 13 0 
- Est ...............................................................  100 68 33 35 31 16 15 1 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 66 32 34 34 13 21 0 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 59 33 26 41 13 28 0 
- Ouest ...........................................................  100 48 29 19 47 20 27 5 
- Sud-Ouest ...................................................  100 49 17 32 44 18 26 7 
- Sud-Est .......................................................  100 59 32 27 36 17 19 5 
- Méditerranée ...............................................  100 61 30 31 35 13 22 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Discriminantes 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 54 29 25 40 13 27 6 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 51 27 24 46 13 33 3 
- Femme ........................................................  100 56 30 26 36 14 22 8 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 63 30 33 33 10 23 4 
- 18 à 24 ans .................................................  100 65 29 36 29 10 19 6 
- 25 à 29 ans .................................................  100 60 30 30 40 11 29 0 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 55 29 26 41 17 24 4 

- 30 à 39 ans .................................................  100 53 23 30 44 17 27 3 
- 40 à 49 ans .................................................  100 55 33 22 40 17 23 5 
 50 ans ou plus ............................................  100 49 29 20 43 12 31 8 
- 50 à 64 ans .................................................  100 57 35 22 38 12 26 5 
- 65 à 74 ans .................................................  100 40 18 22 56 15 41 4 
- 75 ans et plus ..............................................  100 41 26 15 41 9 32 18 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 57 28 29 36 4 32 7 
 CSP + ...........................................................  100 60 35 25 39 19 20 1 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 64 43 21 35 13 22 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 57 28 29 42 23 19 1 
 CSP - ............................................................  100 54 28 26 41 12 29 5 
- Employé ......................................................  100 55 33 22 44 13 31 1 
- Ouvrier ........................................................  100 53 25 28 40 11 29 7 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 54 27 27 32 3 29 14 
 CSP + ...........................................................  100 64 37 27 36 16 20 0 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 68 45 23 31 9 22 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 61 32 29 39 21 18 0 
 CSP - ............................................................  100 54 27 27 43 14 29 3 
- Employé ......................................................  100 58 30 28 40 14 26 2 
- Ouvrier ........................................................  100 49 23 26 45 13 32 6 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 58 31 27 39 14 25 3 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 60 30 30 30 1 29 10 
- Salarié .........................................................  100 57 30 27 40 15 25 3 
Dont : secteur public .....................................  100 56 36 20 41 11 30 3 
Dont : secteur privé .......................................  100 58 28 30 39 16 23 3 
- Chômeur (*) ................................................  100 58 32 26 42 15 27 0 
 Inactif ...........................................................  100 47 26 21 44 13 31 9 
- Etudiant .......................................................  100 67 39 28 33 16 17 0 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 51 26 25 33 12 21 16 
- Retraité........................................................  100 43 25 18 47 13 34 10 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 36 21 15 49 10 39 15 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 50 28 22 46 15 31 4 
- BAC .............................................................  100 70 33 37 30 13 17 0 
- BAC + 2 .......................................................  100 60 34 26 39 17 22 1 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 72 40 32 27 13 14 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Discriminantes 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 54 29 25 40 13 27 6 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 64 42 22 36 13 23 0 
- Gauche........................................................  100 75 45 30 23 11 12 2 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 80 63 17 18 12 6 2 
Dont : P.S. .....................................................  100 78 48 30 19 11 8 3 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 67 34 33 31 10 21 2 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 57 22 35 42 28 14 1 
- Droite ...........................................................  100 39 15 24 59 18 41 2 
Dont : U.M.P ..................................................  100 37 15 22 61 18 43 2 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 38 22 16 51 2 49 11 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 40 19 21 47 14 33 13 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 49 29 20 45 17 28 6 
- Ville isolée ...................................................  100 50 21 29 40 12 28 10 
- Ville centre ..................................................  100 58 31 27 38 12 26 4 
- Banlieue ......................................................  100 55 30 25 40 12 28 5 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 49 29 20 45 17 28 6 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 53 24 29 40 10 30 7 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 53 26 27 40 13 27 7 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 53 31 22 43 14 29 4 
- Agglomération parisienne ...........................  100 63 33 30 32 11 21 5 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 63 32 31 33 11 22 4 
 Province ......................................................  100 51 28 23 43 14 29 6 

- Nord ............................................................  100 53 25 28 45 20 25 2 
- Est ...............................................................  100 56 33 23 40 12 28 4 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 41 25 16 52 10 42 7 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 50 27 23 48 18 30 2 
- Ouest ...........................................................  100 58 27 31 35 7 28 7 
- Sud-Ouest ...................................................  100 55 35 20 40 17 23 5 
- Sud-Est .......................................................  100 48 27 21 43 15 28 9 
- Méditerranée ...............................................  100 51 27 24 43 16 27 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Urgentes 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 51 26 25 47 19 28 2 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 51 28 23 48 18 30 1 
- Femme ........................................................  100 50 23 27 47 21 26 3 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 39 11 28 61 30 31 0 
- 18 à 24 ans .................................................  100 34 8 26 66 35 31 0 
- 25 à 29 ans .................................................  100 44 15 29 56 25 31 0 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 46 22 24 52 20 32 2 

- 30 à 39 ans .................................................  100 44 24 20 53 24 29 3 
- 40 à 49 ans .................................................  100 48 20 28 50 17 33 2 
 50 ans ou plus ............................................  100 60 35 25 37 13 24 3 
- 50 à 64 ans .................................................  100 52 29 23 46 15 31 2 
- 65 à 74 ans .................................................  100 67 38 29 30 16 14 3 
- 75 ans et plus ..............................................  100 73 47 26 20 5 15 7 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 55 23 32 44 17 27 1 
 CSP + ...........................................................  100 42 20 22 58 21 37 0 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 36 18 18 64 18 46 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 47 22 25 53 23 30 0 
 CSP - ............................................................  100 49 19 30 48 21 27 3 
- Employé ......................................................  100 43 13 30 56 29 27 1 
- Ouvrier ........................................................  100 52 22 30 45 17 28 3 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 52 28 24 42 15 27 6 
 CSP + ...........................................................  100 39 17 22 61 20 41 0 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 36 17 19 64 13 51 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 40 17 23 60 24 36 0 
 CSP - ............................................................  100 51 21 30 48 22 26 1 
- Employé ......................................................  100 50 18 32 49 25 24 1 
- Ouvrier ........................................................  100 51 24 27 47 18 29 2 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 47 20 27 52 20 32 1 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 50 26 24 46 16 30 4 
- Salarié .........................................................  100 47 20 27 52 20 32 1 
Dont : secteur public .....................................  100 46 18 28 54 15 39 0 
Dont : secteur privé .......................................  100 47 21 26 52 22 30 1 
- Chômeur (*) ................................................  100 44 17 27 56 27 29 0 
 Inactif ...........................................................  100 57 34 23 39 17 22 4 
- Etudiant .......................................................  100 33 8 25 67 44 23 0 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 39 26 13 58 16 42 3 
- Retraité........................................................  100 67 42 25 29 13 16 4 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 63 38 25 31 9 22 6 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 56 28 28 43 19 24 1 
- BAC .............................................................  100 39 18 21 60 28 32 1 
- BAC + 2 .......................................................  100 40 17 23 59 25 34 1 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 38 14 24 61 22 39 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Urgentes 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 51 26 25 47 19 28 2 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 45 22 23 55 16 39 0 
- Gauche........................................................  100 31 13 18 67 24 43 2 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 26 7 19 72 22 50 2 
Dont : P.S. .....................................................  100 32 12 20 66 24 42 2 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 31 16 15 67 25 42 2 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 43 13 30 57 26 31 0 
- Droite ...........................................................  100 78 42 36 21 12 9 1 
Dont : U.M.P ..................................................  100 78 45 33 21 13 8 1 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 73 42 31 27 4 23 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 51 28 23 44 21 23 5 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 58 29 29 39 16 23 3 
- Ville isolée ...................................................  100 44 18 26 50 22 28 6 
- Ville centre ..................................................  100 47 24 23 51 22 29 2 
- Banlieue ......................................................  100 50 26 24 49 19 30 1 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 58 29 29 39 16 23 3 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 44 21 23 52 21 31 4 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 55 22 33 44 20 24 1 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 53 30 23 44 19 25 3 
- Agglomération parisienne ...........................  100 38 19 19 61 22 39 1 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 40 20 20 59 22 37 1 
 Province ......................................................  100 53 27 26 44 18 26 3 

- Nord ............................................................  100 58 32 26 41 21 20 1 
- Est ...............................................................  100 64 34 30 33 14 19 3 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 61 35 26 38 16 22 1 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 53 22 31 47 15 32 0 
- Ouest ...........................................................  100 45 26 19 51 18 33 4 
- Sud-Ouest ...................................................  100 48 24 24 49 20 29 3 
- Sud-Est .......................................................  100 54 22 32 42 23 19 4 
- Méditerranée ...............................................  100 53 28 25 45 19 26 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Efficaces pour lutter contre l'insécurité 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 47 22 25 49 21 28 4 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 47 25 22 50 19 31 3 
- Femme ........................................................  100 48 20 28 47 22 25 5 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 39 17 22 59 29 30 2 
- 18 à 24 ans .................................................  100 35 15 20 61 28 33 4 
- 25 à 29 ans .................................................  100 45 21 24 55 30 25 0 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 46 20 26 52 21 31 2 

- 30 à 39 ans .................................................  100 45 22 23 53 23 30 2 
- 40 à 49 ans .................................................  100 47 19 28 51 19 32 2 
 50 ans ou plus ............................................  100 52 26 26 42 17 25 6 
- 50 à 64 ans .................................................  100 47 26 21 50 19 31 3 
- 65 à 74 ans .................................................  100 60 28 32 35 14 21 5 
- 75 ans et plus ..............................................  100 56 26 30 30 14 16 14 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 36 23 13 60 19 41 4 
 CSP + ...........................................................  100 39 14 25 60 24 36 1 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 35 12 23 64 18 46 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 41 14 27 58 29 29 1 
 CSP - ............................................................  100 51 25 26 47 21 26 2 
- Employé ......................................................  100 45 24 21 52 27 25 3 
- Ouvrier ........................................................  100 53 25 28 44 18 26 3 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 44 23 21 49 14 35 7 
 CSP + ...........................................................  100 36 13 23 63 22 41 1 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 29 14 15 70 18 52 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 40 12 28 59 25 34 1 
 CSP - ............................................................  100 51 24 27 46 19 27 3 
- Employé ......................................................  100 45 19 26 51 24 27 4 
- Ouvrier ........................................................  100 59 31 28 39 12 27 2 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 45 21 24 53 21 32 2 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 44 23 21 52 14 38 4 
- Salarié .........................................................  100 45 20 25 53 21 32 2 
Dont : secteur public .....................................  100 38 20 18 60 16 44 2 
Dont : secteur privé .......................................  100 47 20 27 51 23 28 2 
- Chômeur (*) ................................................  100 49 27 22 48 19 29 3 
 Inactif ...........................................................  100 51 25 26 43 21 22 6 
- Etudiant .......................................................  100 30 6 24 67 45 22 3 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 47 32 15 53 30 23 0 
- Retraité........................................................  100 57 28 29 34 14 20 9 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 58 31 27 33 14 19 9 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 53 26 27 44 17 27 3 
- BAC .............................................................  100 37 15 22 62 33 29 1 
- BAC + 2 .......................................................  100 41 19 22 56 25 31 3 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 33 10 23 65 21 44 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Efficaces pour lutter contre l'insécurité 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 47 22 25 49 21 28 4 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 32 15 17 63 19 44 5 
- Gauche........................................................  100 28 12 16 68 27 41 4 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 14 12 2 86 33 53 0 
Dont : P.S. .....................................................  100 29 12 17 68 27 41 3 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 33 13 20 62 25 37 5 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 47 8 39 53 13 40 0 
- Droite ...........................................................  100 72 34 38 25 20 5 3 
Dont : U.M.P ..................................................  100 75 36 39 23 17 6 2 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 66 44 22 29 7 22 5 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 52 26 26 42 16 26 6 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 48 23 25 48 23 25 4 
- Ville isolée ...................................................  100 48 18 30 49 14 35 3 
- Ville centre ..................................................  100 43 21 22 53 23 30 4 
- Banlieue ......................................................  100 52 25 27 45 18 27 3 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 48 23 25 48 23 25 4 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 49 22 27 49 16 33 2 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 52 24 28 44 18 26 4 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 46 21 25 49 22 27 5 
- Agglomération parisienne ...........................  100 45 23 22 53 21 32 2 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 42 22 20 56 22 34 2 
 Province ......................................................  100 49 23 26 47 20 27 4 

- Nord ............................................................  100 53 28 25 40 21 19 7 
- Est ...............................................................  100 54 27 27 40 23 17 6 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 51 32 19 44 13 31 5 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 49 24 25 47 19 28 4 
- Ouest ...........................................................  100 43 20 23 53 21 32 4 
- Sud-Ouest ...................................................  100 41 18 23 55 25 30 4 
- Sud-Est .......................................................  100 55 22 33 40 14 26 5 
- Méditerranée ...............................................  100 48 16 32 51 24 27 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Conformes à l'idée que vous vous faites de l'intégration en France 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 46 27 19 48 16 32 6 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 50 29 21 46 15 31 4 
- Femme ........................................................  100 43 25 18 49 17 32 8 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 34 16 18 59 19 40 7 
- 18 à 24 ans .................................................  100 30 16 14 59 20 39 11 
- 25 à 29 ans .................................................  100 40 16 24 57 17 40 3 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 51 26 25 46 15 31 3 

- 30 à 39 ans .................................................  100 51 32 19 47 18 29 2 
- 40 à 49 ans .................................................  100 51 22 29 45 13 32 4 
 50 ans ou plus ............................................  100 47 31 16 45 15 30 8 
- 50 à 64 ans .................................................  100 42 28 14 53 15 38 5 
- 65 à 74 ans .................................................  100 59 43 16 37 15 22 4 
- 75 ans et plus ..............................................  100 47 27 20 33 16 17 20 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 42 25 17 57 14 43 1 
 CSP + ...........................................................  100 42 20 22 57 17 40 1 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 39 22 17 60 16 44 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 44 19 25 54 18 36 2 
 CSP - ............................................................  100 49 28 21 45 14 31 6 
- Employé ......................................................  100 41 22 19 54 18 36 5 
- Ouvrier ........................................................  100 52 31 21 41 12 29 7 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 30 22 8 63 15 48 7 
 CSP + ...........................................................  100 40 20 20 59 17 42 1 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 37 21 16 62 16 46 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 41 18 23 58 18 40 1 
 CSP - ............................................................  100 49 27 22 47 15 32 4 
- Employé ......................................................  100 45 25 20 51 17 34 4 
- Ouvrier ........................................................  100 55 30 25 40 11 29 5 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 46 26 20 50 15 35 4 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 43 31 12 53 12 41 4 
- Salarié .........................................................  100 46 25 21 51 18 33 3 
Dont : secteur public .....................................  100 47 27 20 52 14 38 1 
Dont : secteur privé .......................................  100 46 24 22 50 18 32 4 
- Chômeur (*) ................................................  100 48 27 21 48 3 45 4 
 Inactif ...........................................................  100 46 28 18 44 17 27 10 
- Etudiant .......................................................  100 30 11 19 63 29 34 7 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 32 20 12 56 20 36 12 
- Retraité........................................................  100 52 34 18 36 14 22 12 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 48 31 17 37 14 23 15 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 52 31 21 43 14 29 5 
- BAC .............................................................  100 38 18 20 58 18 40 4 
- BAC + 2 .......................................................  100 42 25 17 58 19 39 0 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 38 16 22 60 18 42 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le ministre de l’Intérieur, Brice Hortefeux, a annoncé la semaine dernière plusieurs mesures concernant les 
gens du voyage et les Roms, parmi lesquelles le démantèlement rapide de 300 campements illégaux et des 
reconduites à la frontière quasi-immédiates pour les Roms qui auraient commis des atteintes à l’ordre public 
ou des fraudes. Estimez-vous que ces mesures sont tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Conformes à l'idée que vous vous faites de l'intégration en France 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 46 27 19 48 16 32 6 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 39 23 16 59 10 49 2 
- Gauche........................................................  100 31 15 16 66 20 46 3 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 24 5 19 68 17 51 8 
Dont : P.S. .....................................................  100 31 15 16 67 22 45 2 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 35 19 16 63 19 44 2 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 47 4 43 52 20 32 1 
- Droite ...........................................................  100 73 44 29 22 11 11 5 
Dont : U.M.P ..................................................  100 74 46 28 20 12 8 6 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 67 54 13 30 8 22 3 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 42 27 15 45 16 29 13 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 46 29 17 48 20 28 6 
- Ville isolée ...................................................  100 45 28 17 53 14 39 2 
- Ville centre ..................................................  100 39 21 18 53 15 38 8 
- Banlieue ......................................................  100 53 30 23 41 14 27 6 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 46 29 17 48 20 28 6 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 44 26 18 52 14 38 4 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 53 27 26 40 13 27 7 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 46 27 19 48 16 32 6 
- Agglomération parisienne ...........................  100 42 22 20 51 15 36 7 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 40 21 19 53 17 36 7 
 Province ......................................................  100 48 28 20 46 15 31 6 

- Nord ............................................................  100 47 29 18 43 17 26 10 
- Est ...............................................................  100 57 38 19 40 11 29 3 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 52 36 16 43 11 32 5 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 45 27 18 51 15 36 4 
- Ouest ...........................................................  100 41 21 20 54 17 37 5 
- Sud-Ouest ...................................................  100 37 18 19 53 20 33 10 
- Sud-Est .......................................................  100 54 32 22 40 15 25 6 
- Méditerranée ...............................................  100 49 27 22 45 16 29 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité 
française à toute personne d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à 
la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute autre personne dépositaire de l'autorité 
publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout… ? 

 
 
 
 
 

 

Ensemble  
des Français  

% 

Sympathisants  
de Gauche  

% 

Sympathisants  
de Droite 

% 

Nécessaire    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  57 37 83 

- Tout à fait ...............................................................................  34 19 59 
- Plutôt ......................................................................................  23 18 24 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  40 63 15 

- Plutôt pas ...............................................................................  14 19 9 
- Pas du tout .............................................................................  26 44 6 

- Ne se prononcent pas .................................................  3 - 2 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

Discriminante    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  55 74 35 

- Tout à fait ...............................................................................  30 46 15 
- Plutôt ......................................................................................  25 28 20 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  41 24 63 

- Plutôt pas ...............................................................................  11 9 19 
- Pas du tout .............................................................................  30 15 44 

- Ne se prononcent pas .................................................  4 2 2 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

Juste    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  53 35 76 

- Tout à fait ...............................................................................  33 19 53 
- Plutôt ......................................................................................  20 16 23 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  43 62 21 

- Plutôt pas ...............................................................................  14 16 14 
- Pas du tout .............................................................................  29 46 7 

- Ne se prononcent pas .................................................  4 3 3 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

Urgente    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  52 31 77 

- Tout à fait ...............................................................................  33 17 58 
- Plutôt ......................................................................................  19 14 19 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  45 68 21 

- Plutôt pas ...............................................................................  15 18 11 
- Pas du tout .............................................................................  30 50 10 

- Ne se prononcent pas .................................................  3 1 2 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 
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QUESTION - Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la 
nationalité française à toute personne d'origine étrangère qui aurait volontairement 
porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute autre personne 
dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 
 
 
 
 

(Suite et fin du tableau) 

Ensemble  
des Français  

% 

Sympathisants  
de Gauche  

% 

Sympathisants  
de Droite 

% 

Conforme à l’idée que vous vous faites de l’intégration  
en France 

   

Tout à fait / Plutôt ...................................................................  50 31 74 

- Tout à fait ...............................................................................  30 15 50 
- Plutôt ......................................................................................  20 16 24 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  45 66 23 

- Plutôt pas ...............................................................................  15 17 14 
- Pas du tout .............................................................................  30 49 9 

- Ne se prononcent pas .................................................  5 3 3 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 

Efficace pour lutter contre l’insécurité    
Tout à fait / Plutôt ...................................................................  48 29 76 

- Tout à fait ...............................................................................  27 15 48 
- Plutôt ......................................................................................  21 14 28 
Plutôt pas / Pas du tout .........................................................  48 68 23 

- Plutôt pas ...............................................................................  18 20 17 
- Pas du tout .............................................................................  30 48 6 

- Ne se prononcent pas .................................................  4 3 1 

TOTAL .....................................................................................  100 100 100 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Nécessaire 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 57 34 23 40 14 26 3 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 58 35 23 40 11 29 2 
- Femme ........................................................  100 57 34 23 39 16 23 4 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 39 19 20 58 22 36 3 
- 18 à 24 ans .................................................  100 34 13 21 61 25 36 5 
- 25 à 29 ans .................................................  100 44 25 19 54 17 37 2 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 56 29 27 42 15 27 2 

- 30 à 39 ans .................................................  100 58 33 25 40 17 23 2 
- 40 à 49 ans .................................................  100 54 25 29 43 13 30 3 
 50 ans ou plus ............................................  100 67 46 21 29 9 20 4 
- 50 à 64 ans .................................................  100 61 39 22 36 12 24 3 
- 65 à 74 ans .................................................  100 69 51 18 25 6 19 6 
- 75 ans et plus ..............................................  100 77 57 20 18 6 12 5 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 56 32 24 38 12 26 6 
 CSP + ...........................................................  100 49 28 21 51 17 34 0 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 40 24 16 60 16 44 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 57 32 25 43 18 25 0 
 CSP - ............................................................  100 52 27 25 45 18 27 3 
- Employé ......................................................  100 45 20 25 54 22 32 1 
- Ouvrier ........................................................  100 56 31 25 41 16 25 3 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 56 37 19 29 7 22 15 
 CSP + ...........................................................  100 45 26 19 55 15 40 0 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 39 26 13 61 15 46 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 49 26 23 51 16 35 0 
 CSP - ............................................................  100 56 28 28 42 16 26 2 
- Employé ......................................................  100 52 25 27 46 18 28 2 
- Ouvrier ........................................................  100 61 32 29 38 14 24 1 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 52 29 23 46 16 30 2 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 61 34 27 30 9 21 9 
- Salarié .........................................................  100 53 30 23 46 16 30 1 
Dont : secteur public .....................................  100 48 30 18 52 14 38 0 
Dont : secteur privé .......................................  100 55 30 25 43 16 27 2 
- Chômeur (*) ................................................  100 39 15 24 59 23 36 2 
 Inactif ...........................................................  100 64 42 22 30 10 20 6 
- Etudiant .......................................................  100 38 8 30 62 32 30 0 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 56 29 27 33 4 29 11 
- Retraité........................................................  100 74 53 21 21 7 14 5 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 71 45 26 20 6 14 9 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 61 39 22 36 13 23 3 
- BAC .............................................................  100 50 24 26 50 17 33 0 
- BAC + 2 .......................................................  100 48 27 21 50 16 34 2 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 37 19 18 62 22 40 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Nécessaire 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 57 34 23 40 14 26 3 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 51 29 22 49 10 39 0 
- Gauche........................................................  100 37 19 18 63 19 44 0 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 28 15 13 72 10 62 0 
Dont : P.S. .....................................................  100 37 18 19 63 20 43 0 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 43 23 20 57 21 36 0 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 49 12 37 50 26 24 1 
- Droite ...........................................................  100 83 59 24 15 9 6 2 
Dont : U.M.P ..................................................  100 84 61 23 14 8 6 2 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 84 72 12 15 5 10 1 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 58 31 27 32 12 20 10 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 64 40 24 34 13 21 2 
- Ville isolée ...................................................  100 61 34 27 34 10 24 5 
- Ville centre ..................................................  100 47 26 21 49 20 29 4 
- Banlieue ......................................................  100 60 38 22 36 9 27 4 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 64 40 24 34 13 21 2 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 55 34 21 41 13 28 4 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 60 24 36 37 20 17 3 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 57 39 18 39 14 25 4 
- Agglomération parisienne ...........................  100 47 26 21 48 9 39 5 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 48 27 21 48 10 38 4 
 Province ......................................................  100 60 36 24 37 14 23 3 

- Nord ............................................................  100 62 35 27 38 11 27 0 
- Est ...............................................................  100 67 34 33 32 11 21 1 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 61 42 19 39 11 28 0 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 59 42 17 40 17 23 1 
- Ouest ...........................................................  100 59 33 26 37 15 22 4 
- Sud-Ouest ...................................................  100 52 27 25 41 18 23 7 
- Sud-Est .......................................................  100 56 39 17 38 16 22 6 
- Méditerranée ...............................................  100 61 37 24 36 13 23 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Discriminante 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 55 30 25 41 11 30 4 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 53 27 26 45 11 34 2 
- Femme ........................................................  100 56 32 24 38 12 26 6 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 66 42 24 34 9 25 0 
- 18 à 24 ans .................................................  100 67 40 27 33 9 24 0 
- 25 à 29 ans .................................................  100 65 44 21 34 8 26 1 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 58 30 28 41 11 30 1 

- 30 à 39 ans .................................................  100 53 26 27 46 15 31 1 
- 40 à 49 ans .................................................  100 62 33 29 37 8 29 1 
 50 ans ou plus ............................................  100 47 23 24 45 13 32 8 
- 50 à 64 ans .................................................  100 55 27 28 42 10 32 3 
- 65 à 74 ans .................................................  100 40 21 19 51 19 32 9 
- 75 ans et plus ..............................................  100 36 18 18 43 12 31 21 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 62 40 22 38 12 26 0 
 CSP + ...........................................................  100 61 34 27 39 9 30 0 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 63 42 21 37 9 28 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 59 27 32 41 9 32 0 
 CSP - ............................................................  100 58 32 26 40 10 30 2 
- Employé ......................................................  100 59 37 22 40 13 27 1 
- Ouvrier ........................................................  100 56 29 27 41 9 32 3 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 48 37 11 45 18 27 7 
 CSP + ...........................................................  100 65 39 26 35 8 27 0 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 65 45 20 35 8 27 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 64 35 29 36 9 27 0 
 CSP - ............................................................  100 55 27 28 44 12 32 1 
- Employé ......................................................  100 59 33 26 41 12 29 0 
- Ouvrier ........................................................  100 51 20 31 47 12 35 2 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 58 32 26 41 11 30 1 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 57 34 23 39 13 26 4 
- Salarié .........................................................  100 57 31 26 42 11 31 1 
Dont : secteur public .....................................  100 64 35 29 36 10 26 0 
Dont : secteur privé .......................................  100 56 30 26 43 11 32 1 
- Chômeur (*) ................................................  100 62 34 28 37 8 29 1 
 Inactif ...........................................................  100 50 26 24 41 12 29 9 
- Etudiant .......................................................  100 79 34 45 21 8 13 0 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 68 39 29 21 1 20 11 
- Retraité........................................................  100 40 22 18 49 16 33 11 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 42 21 21 43 11 32 15 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 53 26 27 46 10 36 1 
- BAC .............................................................  100 62 38 24 38 15 23 0 
- BAC + 2 .......................................................  100 60 32 28 38 11 27 2 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 68 42 26 31 13 18 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Discriminante 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 55 30 25 41 11 30 4 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 73 35 38 27 9 18 0 
- Gauche........................................................  100 74 46 28 24 9 15 2 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 83 59 24 17 7 10 0 
Dont : P.S. .....................................................  100 73 43 30 23 9 14 4 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 70 45 25 28 9 19 2 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 63 26 37 37 15 22 0 
- Droite ...........................................................  100 35 15 20 63 19 44 2 
Dont : U.M.P ..................................................  100 33 16 17 65 20 45 2 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 31 18 13 67 2 65 2 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 45 22 23 45 11 34 10 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 51 24 27 45 15 30 4 
- Ville isolée ...................................................  100 49 22 27 45 11 34 6 
- Ville centre ..................................................  100 61 33 28 36 8 28 3 
- Banlieue ......................................................  100 53 32 21 42 12 30 5 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 51 24 27 45 15 30 4 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 53 28 25 41 10 31 6 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 49 21 28 45 9 36 6 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 59 32 27 38 9 29 3 
- Agglomération parisienne ...........................  100 59 42 17 39 14 25 2 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 58 42 16 40 13 27 2 
 Province ......................................................  100 54 27 27 41 11 30 5 

- Nord ............................................................  100 63 23 40 32 5 27 5 
- Est ...............................................................  100 59 20 39 36 9 27 5 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 46 27 19 50 12 38 4 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 61 30 31 39 9 30 0 
- Ouest ...........................................................  100 50 26 24 46 15 31 4 
- Sud-Ouest ...................................................  100 56 29 27 38 15 23 6 
- Sud-Est .......................................................  100 47 28 19 46 11 35 7 
- Méditerranée ...............................................  100 52 26 26 41 9 32 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Juste 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 53 33 20 43 14 29 4 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 53 35 18 44 14 30 3 
- Femme ........................................................  100 52 31 21 43 15 28 5 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 38 23 15 61 20 41 1 
- 18 à 24 ans .................................................  100 33 16 17 67 22 45 0 
- 25 à 29 ans .................................................  100 43 31 12 55 18 37 2 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 52 30 22 45 13 32 3 

- 30 à 39 ans .................................................  100 55 30 25 43 15 28 2 
- 40 à 49 ans .................................................  100 50 31 19 47 11 36 3 
 50 ans ou plus ............................................  100 61 40 21 32 12 20 7 
- 50 à 64 ans .................................................  100 54 35 19 41 14 27 5 
- 65 à 74 ans .................................................  100 67 46 21 24 10 14 9 
- 75 ans et plus ..............................................  100 68 45 23 22 10 12 10 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 45 31 14 50 16 34 5 
 CSP + ...........................................................  100 45 28 17 53 21 32 2 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 37 27 10 62 22 40 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 52 29 23 46 20 26 2 
 CSP - ............................................................  100 50 28 22 47 13 34 3 
- Employé ......................................................  100 47 27 20 52 14 38 1 
- Ouvrier ........................................................  100 52 29 23 44 12 32 4 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 44 38 6 42 15 27 14 
 CSP + ...........................................................  100 42 26 16 57 18 39 1 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 35 26 9 65 20 45 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 48 27 21 51 17 34 1 
 CSP - ............................................................  100 53 30 23 44 12 32 3 
- Employé ......................................................  100 52 32 20 45 12 33 3 
- Ouvrier ........................................................  100 53 28 25 44 12 32 3 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 47 29 18 50 15 35 3 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 41 32 9 50 18 32 9 
- Salarié .........................................................  100 49 29 20 49 16 33 2 
Dont : secteur public .....................................  100 45 28 17 55 16 39 0 
Dont : secteur privé .......................................  100 50 30 20 48 16 32 2 
- Chômeur (*) ................................................  100 45 29 16 51 5 46 4 
 Inactif ...........................................................  100 61 39 22 32 13 19 7 
- Etudiant .......................................................  100 30 5 25 70 34 36 0 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 45 18 27 43 19 24 12 
- Retraité........................................................  100 69 48 21 23 9 14 8 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 64 40 24 25 11 14 11 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 58 40 18 39 11 28 3 
- BAC .............................................................  100 44 24 20 55 17 38 1 
- BAC + 2 .......................................................  100 45 29 16 53 17 36 2 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 35 16 19 64 25 39 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Juste 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 53 33 20 43 14 29 4 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 48 24 24 52 9 43 0 
- Gauche........................................................  100 35 19 16 62 16 46 3 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 30 14 16 70 19 51 0 
Dont : P.S. .....................................................  100 33 15 18 64 17 47 3 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 42 28 14 55 12 43 3 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 36 10 26 64 26 38 0 
- Droite ...........................................................  100 76 53 23 21 14 7 3 
Dont : U.M.P ..................................................  100 77 57 20 21 14 7 2 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 83 75 8 14 1 13 3 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 54 33 21 37 14 23 9 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 61 40 21 35 12 23 4 
- Ville isolée ...................................................  100 57 37 20 37 7 30 6 
- Ville centre ..................................................  100 42 22 20 53 17 36 5 
- Banlieue ......................................................  100 55 36 19 41 15 26 4 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 61 40 21 35 12 23 4 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 50 33 17 45 13 32 5 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 60 32 28 36 16 20 4 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 51 29 22 44 15 29 5 
- Agglomération parisienne ...........................  100 42 30 12 56 14 42 2 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 42 30 12 56 15 41 2 
 Province ......................................................  100 55 34 21 40 14 26 5 

- Nord ............................................................  100 48 24 24 47 23 24 5 
- Est ...............................................................  100 61 35 26 34 12 22 5 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 64 49 15 34 8 26 2 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 53 30 23 45 14 31 2 
- Ouest ...........................................................  100 51 31 20 40 13 27 9 
- Sud-Ouest ...................................................  100 55 27 28 41 19 22 4 
- Sud-Est .......................................................  100 56 41 15 40 14 26 4 
- Méditerranée ...............................................  100 56 34 22 38 10 28 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Urgente 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 52 33 19 45 15 30 3 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 53 35 18 46 13 33 1 
- Femme ........................................................  100 50 31 19 45 17 28 5 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 34 22 12 63 20 43 3 
- 18 à 24 ans .................................................  100 30 15 15 65 23 42 5 
- 25 à 29 ans .................................................  100 40 32 8 60 15 45 0 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 47 26 21 51 18 33 2 

- 30 à 39 ans .................................................  100 48 29 19 51 19 32 1 
- 40 à 49 ans .................................................  100 47 24 23 51 17 34 2 
 50 ans ou plus ............................................  100 62 42 20 33 11 22 5 
- 50 à 64 ans .................................................  100 59 36 23 39 12 27 2 
- 65 à 74 ans .................................................  100 63 45 18 31 14 17 6 
- 75 ans et plus ..............................................  100 70 54 16 21 8 13 9 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 49 32 17 48 16 32 3 
 CSP + ...........................................................  100 41 28 13 59 20 39 0 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 31 23 8 68 23 45 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 49 32 17 51 17 34 0 
 CSP - ............................................................  100 49 25 24 49 17 32 2 
- Employé ......................................................  100 38 14 24 62 25 37 0 
- Ouvrier ........................................................  100 56 31 25 41 12 29 3 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 54 41 13 37 8 29 9 
 CSP + ...........................................................  100 37 25 12 63 19 44 0 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 30 23 7 70 24 46 0 
- Profession intermédiaire .............................  100 41 26 15 59 16 43 0 
 CSP - ............................................................  100 52 28 24 47 17 30 1 
- Employé ......................................................  100 46 24 22 53 23 30 1 
- Ouvrier ........................................................  100 59 33 26 39 9 30 2 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 47 29 18 52 17 35 1 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 50 42 8 45 13 32 5 
- Salarié .........................................................  100 46 27 19 53 18 35 1 
Dont : secteur public .....................................  100 42 29 13 58 15 43 0 
Dont : secteur privé .......................................  100 49 27 22 50 18 32 1 
- Chômeur (*) ................................................  100 38 27 11 60 18 42 2 
 Inactif ...........................................................  100 60 39 21 34 12 22 6 
- Etudiant .......................................................  100 36 8 28 64 28 36 0 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 53 25 28 36 5 31 11 
- Retraité........................................................  100 66 48 18 27 11 16 7 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 67 44 23 23 8 15 10 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 57 35 22 42 14 28 1 
- BAC .............................................................  100 41 24 17 58 20 38 1 
- BAC + 2 .......................................................  100 39 27 12 60 19 41 1 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 30 20 10 69 24 45 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Urgente 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 52 33 19 45 15 30 3 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 48 30 18 52 15 37 0 
- Gauche........................................................  100 31 17 14 68 18 50 1 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 33 13 20 67 11 56 0 
Dont : P.S. .....................................................  100 29 14 15 69 20 49 2 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 35 24 11 65 15 50 0 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 32 15 17 68 22 46 0 
- Droite ...........................................................  100 77 58 19 21 11 10 2 
Dont : U.M.P ..................................................  100 78 61 17 20 11 9 2 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 75 57 18 22 2 20 3 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 53 30 23 39 19 20 8 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 59 37 22 38 15 23 3 
- Ville isolée ...................................................  100 45 26 19 53 24 29 2 
- Ville centre ..................................................  100 47 28 19 50 14 36 3 
- Banlieue ......................................................  100 53 36 17 44 14 30 3 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 59 37 22 38 15 23 3 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 45 31 14 51 20 31 4 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 56 26 30 42 13 29 2 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 55 36 19 43 15 28 2 
- Agglomération parisienne ...........................  100 38 26 12 58 14 44 4 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 39 26 13 57 14 43 4 
 Province ......................................................  100 54 34 20 43 16 27 3 

- Nord ............................................................  100 58 34 24 40 12 28 2 
- Est ...............................................................  100 60 38 22 36 15 21 4 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 61 41 20 39 16 23 0 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 52 29 23 48 17 31 0 
- Ouest ...........................................................  100 52 31 21 43 13 30 5 
- Sud-Ouest ...................................................  100 52 32 20 43 15 28 5 
- Sud-Est .......................................................  100 54 42 12 41 18 23 5 
- Méditerranée ...............................................  100 50 27 23 48 19 29 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Conforme à l'idée que vous vous faites de l'intégration en France 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 50 30 20 45 15 30 5 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 53 35 18 44 12 32 3 
- Femme ........................................................  100 46 25 21 47 18 29 7 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 36 20 16 63 22 41 1 
- 18 à 24 ans .................................................  100 34 16 18 65 19 46 1 
- 25 à 29 ans .................................................  100 40 26 14 59 24 35 1 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 49 29 20 47 16 31 4 

- 30 à 39 ans .................................................  100 49 32 17 49 18 31 2 
- 40 à 49 ans .................................................  100 50 27 23 45 15 30 5 
 50 ans ou plus ............................................  100 56 35 21 36 12 24 8 
- 50 à 64 ans .................................................  100 51 33 18 44 14 30 5 
- 65 à 74 ans .................................................  100 67 44 23 27 8 19 6 
- 75 ans et plus ..............................................  100 56 30 26 27 9 18 17 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 38 25 13 53 22 31 9 
 CSP + ...........................................................  100 42 28 14 57 18 39 1 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 36 26 10 63 18 45 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 47 30 17 53 19 34 0 
 CSP - ............................................................  100 47 25 22 49 17 32 4 
- Employé ......................................................  100 39 21 18 59 19 40 2 
- Ouvrier ........................................................  100 51 26 25 43 16 27 6 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 38 34 4 42 11 31 20 
 CSP + ...........................................................  100 38 25 13 61 18 43 1 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 35 25 10 64 17 47 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 39 24 15 60 19 41 1 
 CSP - ............................................................  100 50 26 24 47 17 30 3 
- Employé ......................................................  100 47 23 24 50 20 30 3 
- Ouvrier ........................................................  100 54 31 23 42 13 29 4 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 47 28 19 50 16 34 3 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 42 30 12 45 17 28 13 
- Salarié .........................................................  100 47 27 20 51 17 34 2 
Dont : secteur public .....................................  100 46 34 12 54 11 43 0 
Dont : secteur privé .......................................  100 48 25 23 49 18 31 3 
- Chômeur (*) ................................................  100 44 29 15 53 15 38 3 
 Inactif ...........................................................  100 55 33 22 37 13 24 8 
- Etudiant .......................................................  100 34 13 21 64 28 36 2 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 46 22 24 45 22 23 9 
- Retraité........................................................  100 62 38 24 28 9 19 10 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 59 37 22 30 12 18 11 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 55 32 23 40 13 27 5 
- BAC .............................................................  100 42 25 17 56 21 35 2 
- BAC + 2 .......................................................  100 43 28 15 54 16 38 3 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 32 17 15 66 19 47 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Conforme à l'idée que vous vous faites de l'intégration en France 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 50 30 20 45 15 30 5 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 45 22 23 55 22 33 0 
- Gauche........................................................  100 31 15 16 66 17 49 3 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 31 10 21 69 8 61 0 
Dont : P.S. .....................................................  100 29 12 17 68 20 48 3 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 35 21 14 61 15 46 4 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 37 5 32 57 18 39 6 
- Droite ...........................................................  100 74 50 24 23 14 9 3 
Dont : U.M.P ..................................................  100 76 54 22 21 13 8 3 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 67 60 7 25 1 24 8 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 50 30 20 39 15 24 11 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 55 29 26 39 14 25 6 
- Ville isolée ...................................................  100 56 32 24 39 12 27 5 
- Ville centre ..................................................  100 38 24 14 57 20 37 5 
- Banlieue ......................................................  100 55 35 20 41 13 28 4 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 55 29 26 39 14 25 6 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 52 32 20 43 11 32 5 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 51 29 22 47 23 24 2 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 47 31 16 47 15 32 6 
- Agglomération parisienne ...........................  100 41 26 15 55 17 38 4 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 42 25 17 55 16 39 3 
 Province ......................................................  100 52 31 21 43 15 28 5 

- Nord ............................................................  100 43 23 20 51 19 32 6 
- Est ...............................................................  100 62 37 25 36 7 29 2 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 56 42 14 41 9 32 3 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 46 23 23 53 23 30 1 
- Ouest ...........................................................  100 57 36 21 38 15 23 5 
- Sud-Ouest ...................................................  100 46 20 26 46 17 29 8 
- Sud-Est .......................................................  100 50 33 17 45 16 29 5 
- Méditerranée ...............................................  100 51 33 18 39 13 26 10 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Efficace pour lutter contre l'insécurité 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 48 27 21 48 18 30 4 

 Sexe         
- Homme........................................................  100 47 27 20 50 17 33 3 
- Femme ........................................................  100 49 28 21 46 18 28 5 

 Age         
 Moins de 30 ans .........................................  100 33 19 14 65 23 42 2 
- 18 à 24 ans .................................................  100 27 15 12 69 22 47 4 
- 25 à 29 ans .................................................  100 40 24 16 60 24 36 0 
 De 30 à 49 ans ............................................  100 45 21 24 52 19 33 3 

- 30 à 39 ans .................................................  100 51 25 26 47 17 30 2 
- 40 à 49 ans .................................................  100 41 19 22 54 20 34 5 
 50 ans ou plus ............................................  100 57 36 21 38 15 23 5 
- 50 à 64 ans .................................................  100 50 33 17 47 19 28 3 
- 65 à 74 ans .................................................  100 60 35 25 31 12 19 9 
- 75 ans et plus ..............................................  100 71 45 26 23 8 15 6 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ....  100 41 24 17 49 12 37 10 
 CSP + ...........................................................  100 37 19 18 62 26 36 1 
- Cadre, profession libérale ...........................  100 31 17 14 67 22 45 2 
- Profession intermédiaire .............................  100 43 21 22 57 28 29 0 
 CSP - ............................................................  100 45 24 21 51 20 31 4 
- Employé ......................................................  100 39 12 27 59 28 31 2 
- Ouvrier ........................................................  100 48 31 17 47 16 31 5 

 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ...................................................................  100 50 31 19 36 7 29 14 
 CSP + ...........................................................  100 35 17 18 64 23 41 1 

- Cadre, profession libérale ...........................  100 27 14 13 72 23 49 1 
- Profession intermédiaire .............................  100 39 18 21 60 24 36 1 
 CSP - ............................................................  100 47 24 23 50 19 31 3 
- Employé ......................................................  100 45 21 24 53 23 30 2 
- Ouvrier ........................................................  100 49 28 21 46 13 33 5 

 Statut         
 Actif .............................................................  100 43 22 21 54 20 34 3 
- Travaille à son compte (*) ...........................  100 46 26 20 46 9 37 8 
- Salarié .........................................................  100 43 22 21 55 21 34 2 
Dont : secteur public .....................................  100 37 20 17 62 21 41 1 
Dont : secteur privé .......................................  100 44 22 22 53 21 32 3 
- Chômeur (*) ................................................  100 47 25 22 50 19 31 3 
 Inactif ...........................................................  100 57 36 21 38 14 24 5 
- Etudiant .......................................................  100 27 9 18 66 30 36 7 
- Femme au foyer (*) .....................................  100 42 35 7 51 18 33 7 
- Retraité........................................................  100 66 41 25 29 11 18 5 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ................................  100 65 40 25 28 13 15 7 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................  100 50 32 18 46 17 29 4 
- BAC .............................................................  100 44 18 26 55 17 38 1 
- BAC + 2 .......................................................  100 34 20 14 65 24 41 1 
- Supérieur à Bac +2 .....................................  100 32 13 19 66 24 42 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Nicolas Sarkozy a annoncé la semaine dernière vouloir retirer la nationalité française à toute personne 
d'origine étrangère qui aurait volontairement porté atteinte à la vie d'un policier, d'un gendarme, ou de toute 
autre personne dépositaire de l'autorité publique. Estimez-vous que cette mesure est tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout… ? 

 

  Efficace pour lutter contre l'insécurité 

 Total  Oui  Tout à fait Plutôt Non  Plutôt pas Pas du tout NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 48 27 21 48 18 30 4 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche .........................................  100 45 30 15 54 8 46 1 
- Gauche........................................................  100 29 15 14 68 20 48 3 
Dont : Le Front de Gauche (*) ......................  100 11 9 2 87 21 66 2 
Dont : P.S. .....................................................  100 29 15 14 69 21 48 2 
Dont : Les Verts / Europe Ecologie ...............  100 36 17 19 61 19 42 3 
- Mouvement Démocrate ..............................  100 34 12 22 59 24 35 7 
- Droite ...........................................................  100 76 48 28 23 17 6 1 
Dont : U.M.P ..................................................  100 77 51 26 22 16 6 1 
- Front National/M.N.R (*) .............................  100 79 63 16 19 4 15 2 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................  100 49 25 24 43 17 26 8 

 Type de commune         
- Commune rurale .........................................  100 54 31 23 40 18 22 6 
- Ville isolée ...................................................  100 52 27 25 42 14 28 6 
- Ville centre ..................................................  100 41 23 18 56 18 38 3 
- Banlieue ......................................................  100 51 30 21 47 18 29 2 

 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000) .........................  100 54 31 23 40 18 22 6 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h...........  100 52 30 22 43 14 29 5 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..............  100 47 20 27 50 20 30 3 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .....  100 50 31 19 47 19 28 3 
- Agglomération parisienne ...........................  100 35 22 13 63 16 47 2 

 Région         
 Ile de France ...............................................  100 36 21 15 62 16 46 2 
 Province ......................................................  100 51 29 22 45 18 27 4 

- Nord ............................................................  100 58 33 25 42 19 23 0 
- Est ...............................................................  100 56 37 19 42 18 24 2 
- Bassin Parisien Est .....................................  100 55 34 21 42 17 25 3 
- Bassin Parisien Ouest ................................  100 48 25 23 49 23 26 3 
- Ouest ...........................................................  100 52 27 25 43 17 26 5 
- Sud-Ouest ...................................................  100 48 22 26 48 15 33 4 
- Sud-Est .......................................................  100 52 31 21 42 20 22 6 
- Méditerranée ...............................................  100 46 29 17 46 17 29 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
 


